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податкової мшіші, в якому він служить чи працює. 
Дисциплінарна відповідальність полягає в накладенні 

ія працівників, які порушили службову дисципліну, дис-
циплінарних стягнень. Відповідно до чинного законодав-
егва ло працівників податкової міліції можуть бути засто-
совані такі стягнення: зауваження; догана; сувора догана; 
щжмка у присвоєнні чергового спеціального зтння або 
поданні до Йога присвоєним па строк до одного року, по-
передження про неповну посадову відповідність; пони-
жения в посаді: пониження в спиральному званні на один 
ступінь, звільнення з органів податкошїмиїіид. 

Останнім видом держянно-службових підносів; в п о 
ЖГКОВІЙ міліції Е відносини, пов'язані З припинення СЛУ-
ЖИ в зазначених органах. Припинення служби 8Ідб\-ва-
сгься у ([юрмі звільнення, яке можливе за віком; через 
хворобу", через обмежений стан 'здоров'я: за вислугою 
Строку служби; через службову невідповідність; за пору-
шення дисципліни; через скорочення нгтатів; за власним 
бажанням; у зв'язку з переходом у встановленому поряд* 
ку на роботу в інші міністерства і відомства (організації). 

Таким чином, можна зробити висновок, що державі to-
шужбові відііосипи и податковій міліції можуть бути зве-
зені до восьми основних груп. які відповідають стадіям 
проходження державної служби, а самі державно-
иужбові відносини становлять форму (спосіб) реалізації 
працівниками податкової міліції свого права на прохо-
дження служби. 
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БАНДУРКА А,А, І'ОСУДАРСГВІ-ННО-СПУЖЕБНЫН ОТНОШЕНИЯ В НАЛОГОВОЙ МИЛИЦИИ: 
понятия и виды 
Показано, что государств енно-служебные отношения в налоговой милиции, представляющие форму реа-
лизации работниками налоговой милиции права на прохождение службы, могут быть сведены к группам, 
которые соответствуют стадиям прохождение государственной службы. 

BANDURKA А.Л. STATE-SERVICE RELATIONS IN TAX MIL! ПА: CONCEPTS AND KINDS 
І! і я shown, that state-service re I til ions in the tax militia, realizations representing ihe І'огтп by personal of tax mi-
litia of the right on service, can be Shown ю groups which correspond to stages passage о Г public sen1 ice. 
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Академія "Штефші Чел Маре " МВС Республіки Молдова 

ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ 
ОПЕРАТИВНИХ СЛУЖБ МВС РЕСПУБЛІКИ МОЛДОВА 
11 ада н і особливості профілактичної діяльн ості і її дрозді j іі н кримінальної поліції та підрозділів по боро -
тьбі зтранснаціональними та інформаційними злочинами МВС Республіки Молдова. 

Складна, багатоаспектна проблема профілактики зло- рма, послідовна демократлгзація. органічно пов'язані зі 
чинів повинна завжди знаходитись у полі підвищеної зміцненням законності і рішучого протидією будь-яким 
уваги держави, її відповідних інституцій. Успіх перебу- порушенням правопорядку. 
лови нашого суспільства - радикальна економічна рефо- У зв'язку зі вступом у силу )2.06.2003р. нового КГІК 
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Республіки Молдова буда проведена реорганізація всієї 
правоохоронної системи, у тому числі й Міністерства 
лнутріишіх справ [1], зокрема, був створений Департа-
мент оперативних служб. У його складі діють дві основні 
служби, »кі, практично, акумулюють діяльність з припи-
нення га розкриття починів. І ^ підрозділи кримінальної 
поліпії га підрозділи по боротьбі з транснаціональними га 
інформаційними злочинами. 

Розробляючи проблематику орієнтації та здійснення 
профілакліки злочинів силами та засобами поліції Респу-
бліки Молдова, ми поставили перед собою завдання про-
аналізувати профілактичну діяльність, здійснювану кож-
ним із вище названих підрозділів 

Організація профпакгпиннсА діяльності підроздшаші 
кримінальної поліції У попередженні, пріти пенні і роз-
кригггі починів провідна рать належить кримінальній 
поліції, діяльність якої координується Управлінням кри-
мінальної поліції MRC РМ, Особливу увагу керівництво 
управління приділяє організації боротьби з організова-
ною злочинністю і корупцією, адже ці злочинні явища 
загрожують основам соціальної безпеки і самому громад-
ському устрою країни. 

В сучасних умовах назване управління і вся керована 
ним система в цілому радикально змінили методи управ-
ління силами і засобами правоохоронної діяльності Ак-
ц е н т перенесено на ініціативу територіальних підрозді-
лів, яким надано право вибору ефективних у кожному 
конкретному випадку оперативних методів і засобів з 
урахуванням пріоритетів оперативної обстановки шо 
склалась на території обслуговування. 

Підрозділи кримінальної полі ції вносять вирішальний 
вклад у справу запобігання злочинам, шо замишляються 
або готуються, припинення розпочатих злочинів. Поряд з 
цим вони проводять роботу і по визначеним лініями one-
pan і в но-елужбової діяльності спрямовану на виявлення 
й оперативне усунення (блокування, нейтралізацію) при-
чин і умов, що сприяють вчиненню злочинів різних видів, 
Крім того, підрозділи кримінальної поліції мають можли-
вість більш цілеспрямовано та ефективно здійснювати 
профілактичну діяльність, оскільки краше знають опера-
тивну обстановку і володіють оперативною інформацією 

Специфічною особливістю профілактичної діяльності 
кримінальної поліції є те. що дана робота ними прово-
диться паралельно зі здійсненням оператнвио-розшукової 
діяльності. Іншою особливістю профишктичшї діяльнос-
ті співробітників кримінальної поліції с те, що у своїй 
роботі з попередження злочинів вони поряд із загальними 
мають право застосування і спеціальних форм і методів 
попередження злочинності. 

У цьому зв'язку діяльність оперативних підрозділів 
кримінальної поліції РМ з профілактики злочинів може 
бути віднесена до онеративно-розтукової профілактики. 
Поняття "оператинно-ршшукова профілактика" охоплює 
комплекс заходів, що включають реалізацію інформації 
отриманої а ході оперативно-ртгпукового пронесу, і 
спрямованих на вирішення превентивних завдань опера-

тивно-розптукової діяльності 12, с.572]. 
Поєднання завдань профілактики з постійною переві-

ркою осіб, що знаходяться під оперативио-
профілактичним спостереженням, проведенням серед 
них операшнко-пошукових заходів з метою виявлення 
злочині ті в є ознакою о ператив порозі ттукової профілакти-
ки. Таке сполучення забезпечує оперативну поін<}юрмо-
ваність про контингент осіб, що віднесені до категорії 
кримінально активних; дозволяє вчасно вдаватись до 
оперативної розробки злочинців з використанням усіх 
матеріалів, зібраних при здійсненні заходів оперативно-
рештукової профілактики f2. с.573]. 

Профілактична робота підрозділів кримінальної полі-
ції здійснюється в межах, передбачених nJ2 ст,6 Закону 
РМ "Про оперативно-розшукову діяльність" від 
12.04.1994 р. Дана норма містить перелік опера гивно-
розшукових заходів, багато з яких успішно використову-
ються також при проведенні профілактичної роботи а 
саме: опитування іромадян; наведення довідок; візуальне 
спостереження: спостереження і документування за до-
помогою технічних засобів фіксації: збирання матеріалів 
(зразків) для порівняльного дослідження; проведения 
коїттрольних закупівель і здійснення контрольованих 
постачань товарів і продукції шо перебувають у вільно-
му або обмеженому обігу, дослідження предметів і доку-
ментів; встановлення особистості: обстеження примі-
щення, споруди, ділянки або місцевості, транспортного 
засобу; контроль за поштовими відправленнями; пере-
гляд кореспонденції :тасуджених; прослуховуваиня теле-
фонних та інших переговорів; зняття інформації з каналів 
зв'язку; проведення бесід з підозрювані тми із застосуван-
ням детекторів симуляції; забезпечення оперативного 
проникнення у злочинні співтовариства штатних співро-
бітників оперативних підрозділів або осіб, що співпра-
цюють на конфіденційній основі з органами, що здійс-
нюють оперативно-|Юзшукову діяльність тощо. 

За новим КІ1К РМ усі оперативні працівники та слідчі 
ОВС стали офіцерами з карного переслідування. У своїй 
практичній діяльності вони як члени підрозділів криміна-
льної поліції здобувають та використовують різні джере-
ла інформації про причини злочинів та умови, що сприя-
ють їх вчиненню. Серед них найбільш важливими с ре-
зультати аналізу оператгганої обстановки на територій що 
обслуговуються: матеріали вивчення території (криміно-
логічна картографія) і розташованих на ній об'єктів, 
місць масового відпочинку та інших місць де найчастіше 
скоюються злочини та інші правопорушення; матеріали 
розслідуваних кримінальних справ ато ліх. які перебу-
вають у впровадженні; дані адміністративної практики; 
відомості, отримані олеративно-розшуковим шляхом: 
матеріали, які відображають роботу інших суб'єктів про-
філактики злочинів, громадських об'єднань, ІДО беруть 
участь в охороні правопорядку і боротьбі зі злочинністю 
повідомлення посадовітх осіб, представників іромалсько-
сті, а також скарги і заяви громадян; матеріали соціологі-
чних і кримінологічних досліджень; повідомлений, раз-
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міщені у ЗМІ тощо. 
Однією з найважливіших організаційно-тактнчних 

форм роботи підрозділів кримінальної поліції є виявлен-
ня осіб, які замишляють або готують вчинення злочинів 
вжиття заходів оперативно-розшукового характеру з ме-
таю схилення них осіб до відмови від вчинення злочину' 
збе доведення його до кінця, а однігю з основних (|юрм 
запобігання вчиненню злочинів г схилення особи до доб-
ровільної відмови від скоєння злочину. Ефективним при-
йомом при цьому виступає позитивний вплив на певну 
особу за допомогою рідних, близьких, знайомих або ін-
ших осіб. 

Підрозділи кримінальної поліції розробили й інші за-
ходи запобігання і припинення злочинів, які мактп. вира-
жений оперативно-ртшуковий характер (наприклад, 
організація засідки у прогнозованому місці скотиня зло-
чину, введення додаткової поліцейської посади; встанов-
лення прихованого спостереження за (фігурантом, а також 
іромадянами, яким може заірожувати небезпека; встано-
влення в екстреному порядку охоронної сигналізації в 
квартирі ПОТЕНЦІЙНО по потерпілого або на об'єкті; підміна 
предмета злочинного посягання; приведення у непридат-
ність зброї; створення інших вкрай невигідних та неспри-
ятливих для особи, що замишляє злочин, умов). 

Офіцери з карного переслідування підрозділів кримі-
нальної пшіішї при одержанні даних про те; що певна 
особа, замишляє або готує злочин, зобов'язані вжити 
заходів, спрямованих на недопущення переростання на-
міру у готування до злочину, а підготовчих дій - у вчи-
нення злочину. 

Істотне значення для попередження злочинності в ці-
лому маг робота кримінальної поліції з розкриття скоє-
них починів, встановлення всіх учасників злочинної 
ткідії, а також осіб, які переховуються від слідства та су-
ду. Також, спід відзначити І особливе значення специфіч-
них засобів і методів, застосовуваних підрозділами крін 
міналької поліції з метою виявлення і вивчення раніше 
і-квіаомих криміногенних факторів, пізнання нових різ-
новидів злочинів, їх нетрадиційних характеристик та 
ознак [3, с.578). Оператнвікьрозшукова профілактика с в 
деяких випадках єдиним каналом одержання даних про 
нричніш та умови злочинів, інші значимі кримінологічні 
яянліа і процеси, 

Підводячи проміжний підсумок аналізу профілактич-
ної діяльності підрозділів кримінальної поліції Республі-
ки Молдова, можна стверджувати, ЩО оператнвно-
рсшіукова профілактика, яка є. змістом діяльності назва-
ної структури, хоча і здійснюється шляхом проведення 
переважно негласних заходів, проте застосовується тіль-
ки у виняткових випадках (коли можливосгі досягнення 
результату гласними шляхами вичерпані), і тільки спеці-
альними суб'єктами, до виняткової компетенції яких від-
носиться проведення ОРД. 

ОргаиЬоція профілактичної діяльності підрозділів по 
боротьбі і транснаціональними та інформаційними 
почшшчи. У своїй діяльності пі дрозд іти по бороті ,6 і з 

транснаціональними га інформаційними злочинами № 
повну увагу приділяють бороггьбі з економічною злочин-
ністю, втому числі профілактиці відповідних злочинів 

З цією мстою названі підрозділи систематично аналі-
зують craft економічної злочинності і тенденції криміно-
генної ситуації на іззеподарюючих об'єктах або в ЦІЛОМУ1 

на території обслуговування. Цей аналіз обов'язково до-
повнюється вивченням відповідних кадрів - працівників 
бухгалтерій, відділів постачання і збуту, охорони тощо. 
Перевірясться практика реагування на виявлені розкра-
дання, розтрати, спрямовані подання правоохоронних 
органів про усунення причин і умов скоєних злочинів 
Особливе значення при цьому надається вивченню кри-
міногенних факторів, що сприяють корупції, хабарницт-
ву. розкраданням га іншим корисливим злочинам, вчіше-
ним на тлі ринкових перетворень або супутніх їм явиш 

При виборі заходів профілактичного впливу варто 
враховувати, що традиційні погляди, які існували раніше, 
на їх потенційні можливості в умовах переходу від ко-
мандно-адміністративної системи до ринкової зазнали 
істотних змін. Формування нових господарських та 
управлінських структур вносить багато нового в колишнє 
розуміння і відпрацьовану практику реалізації профілак-
тичних завдань. Слід мати па увазі, що економічні заходи 
профілактики колись базувалися на системі директивного 
планування і колективній власності, застосуванні держа-
вних норм, стандарта в та нормативів (сировини, енергії, 
оплати праці тощо). Зараз поспіла нагальна необхідність 
розробки нових важелів заохочення суб'єктів профілак-
тики злочинів до участі в цій важливій справі на основі 
ринкових взаємовідносин. 

Структура оперативної інформації одержуваної під-
розділами по боротьбі з транснаціональними та інформа-
ційними злочинами, представлена наступними відомос-
тями, що відображають: загальну характеристику стану 
збереження товарно-матеріальних цінностей і коштів; 
динаміку економічних злочинів на об'єкті, їх різновиди та 
особливості вчинення; умови і обстав і штт, що супрово-
джують вчинення даних злочинів; збигки, завдані діями 
злочинців; пропозиції щодо усунення виявлених негати-
вних факторів. Таким чином, оперативна інформація ніби 
проходить повний цикл правоохоронних процедур від 
повідомлення про подію до ухвалення рішення про усу-
нення причин і умов скоєного злочину. 

На відміну від інших оперативних служб поліції РМ 
підрозділи по боротьбі з транс наїло нал ьним и та інфор-
маційними злочинами відчувають велику потребу набут-
тя і застосування фахових і спеціальних пізнань у сфері 
організації і технологічних особливостей виробництва, а 
саме: про умови зберігання, обліку і руху товарно-
матеріальних цінностей. ЦІ знання у поєднанні з практи-
чними вміннями та навичками оперативної діяльності 
дозволяють вчасно виявити та розпізнати ознаки розкра-
дань, інших замаскованих під нормальну господарську 
діяльність економічних злочинів, що вчинюються поса-
довими особами суб'єктів господарської діяльності. 
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У цьому зв'язку названі підрозділи зоріпггонані кері-
вництвом МВС на необхідність налагодження тісної вза-
ємодії з контролюючими органами. Формами їх співробі-
тництва можуть бути: обмін інформацією з метаю повної 
та об'єкпівної оцінки стану зберігання майна на об'єктах, 
шо перевіряються; здійснення спільних профілактичних 
заходів; проведення спільних комплексних перевірок; 
проведення спільних тематичних перевірок; спільний 
аналіз стану, динаміки, структури і характеру злочинів у 
територіальному або галузевому зрізі; аналіз інших т|)ак-
торів, шо сприяють вчиненню злочинів в економічній 
сфері; проведення спільних засідань і парад: спільне вне-
сення пропозицій з відповідних питань до місцевих орга-
нів влади і самоврядування, адміністрацій господарюю-
чих суб'єктів; спільна розробка проектів нормативних 
актів з відповідної проблематики; спільна розробка про-
грам і планів проведення перевірок та ревізій; обмін до-
свідом робота з попередження злочинів в економіці 

Важливе значення має також координація дій підроз-
ділів по боротьбі з транснаціональними та інформацій-
ними злочинами та підрозділів Департаменту карною 
переслідування. Здійснюючи агетпурно-оперативну ро-
боту в межах боротьби зі злочинними посяганнями на 
особистість, ЇЇ права і свободи, честь і гідність, а також усі 
ферми власності, підрозділи карного переслідування ма-
ють широкі можливості для одержання не сласної інфор-
мації гтро осіб, що вчиняють розкрадання, посадові та 
господарські злочини, про стан збереження державного і 
недержавного майна на об'єктах, иго обслуговуються 
підрозділами по боротьбі з економічними злочинами 

Крім того, пілрездіїи по боротьбі з транснаціональ-
ними та інформаційними злочинами забезпечують взає-
модію із засобами масової інфо|імаціїз метою формуван-
ня позитивное громадської думки в напрямку захисту 
економіки від злочии них посягань 

Досвід такої взаємодії свідчить, що можливості засо-
бів масової інформації можуть бути використані назва-
ними підрозділами для вирішення наступних профілак-
тичних завдань: усунення, блокування або нейтралізації' 
обставин, шо сприяють вчиненню починів; попереджен-
ня злочиїгних проявів на основі доведення конкретної 
інформації про способи вчинення злочинів та підозрюва-
них осіб до відома широкого загалу громадськості: де-
монстрації невідворотності покарання за скоєний злочин 

створення обстановки нетерпимості і суспільного осуду 
правопорушників та осіб, які їм потурають; гграаової про-
паганди: поширення передового досвіду, прогресивних 
форм і методів профілактики злочинів; підвищення авто-
ритету влади, органів внутрішніх справ та зокрема під-
розділів по боротьбі з економічною злочинністю; встано-
влення обставин, що мають значення для розкриття зло-
чинів. 

Підводячи підсумок викладеному, слід зазначити, що 
роль оперативних підрозділів у реалізації мети і завдань 
профілактики злочинів у сучасних умовах величезна У 
цьому зв'язку з урахуванням о перати ви ороз тукової 
спрямованості їх профілактичної діяльності особливого 
значення набуває встановлення і аналіз конкретних при-
чин і умов, що сприяють скоєнню злочинів. 

До того ж з аналізу наведених положень, що відобра-
жають основні напрямки профілактичної діяльності опе-
ративних служб МВС РМ, можна зробити висновок про 
те, що незважаючи иа суттєві зміни у нравозастосовчій 
практиці, обумовлені прийняттям нового Кримінально-
процесуального кодексу Республіки Молдова, сутність та 
зміст дій спеціалізованих оперативник підрозділів МВС 
РМ практично не змінилась. ВониЗалішіаються надійним 
заслоном від злочинності, забезпечуючи при цьому охо-
рону особистості, її прав та свобод, честі і гідності, влас-
ності, державних інтересів, зміцнення економічного по-
тенціалу держави, захист' інтересів споживачів, протиді-
ючи всьому комплексу детермінантів злочинності 
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